

海南日报

HAI NAN DAILY

癸卯年三月十五 十七立夏 2023年5月

1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24314号

4

星期四 国内统一刊号CN46-0001/今日8版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平给中国农业大学科技小院的学生回信强调 厚植爱农情怀练就兴农本领 在乡村振兴的大舞台上建功立业 在五四青年节到来之际向全国广大青年致以节日的祝贺

新华社北京5月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给中国农业大学科技小院的同学们回信,提出殷切期望,并在五四青年节到来之际,向全国广大青年致以节日的祝贺。

习近平在回信中说,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头和村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

习近平强调,你们在信中说,走进乡

土中国深处,才深刻理解什么是实事求是、怎么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很好。新时代中国青年就应该有这股精气神。党的二十大对建设农业强国作出部署,希望同学们志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

回信

中国农业大学科技小院的同学们:

你们好!来信收到了,得知大家通过学校设立的科技小院,深入田间地头和村屯农家,在服务乡村振兴中解民生、治学问,我很欣慰。

你们在信中说,走进乡土中国深

处,才深刻理解什么是实事求是、怎

么去联系群众,青年人就要“自找苦吃”,说得很好。新时代中国青年就

应该有这股精气神。党的二十大对

建设农业强国作出部署,希望同学们

志存高远、脚踏实地,把课堂学习和乡村实践紧密结合起来,厚植爱农情怀,练就兴农本领,在乡村振兴的大舞台上建功立业,为加快推进农业农村现代化、全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

在五四青年节到来之际,我向你们、向全国广大青年致以节日的祝贺!

习近平
2023年5月1日
(新华社北京5月3日电)

前,该校已在全国24个省区市的91个县市区旗建立了139个科技小院。近日,中国农业大学科技小院的学生代表给习近平总书记写信,汇报他们的收获和体会,表达了为农业强国建设作贡献的坚定决心。

学思想 强党性 重实践 建新功

我省高校学生深入基层开展主题教育宣讲 “青言青语”传党声 “声入人心”话发展

■本报记者 黎鹏

“同学们,正确认识自己很重要”“你们每个人都有属于自己的闪光点”……近日,在陵水黎族自治县英州镇红鞋小学,海南师范大学榕树青年宣讲团成员、大二学生张紫琪围绕未成年人心理健康这一主题,为到场的学生、家长及教师分享了自己的所思所悟。

连日来,我省各高校结合自身实际情况,积极组建宣讲团开展进农村、进社区、进机关等“七进”宣讲活动,努力使理论政策“声入人心”,推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。

在陵水疍家渔排上,宣讲团与渔民们畅谈民俗文化传承发展;在万宁凤凰九里书屋,宣讲团与书屋游客交流如何进行终身学习……近期,海南师范大学榕树青年宣讲团围绕社会建设各个重要领域,精心安排党的二十大精神宣讲路线,针对性设置宣讲内容,让“青言青语”真正讲到老百姓心坎里。

“同学们,作为新时代红军小学的一

员,你们承载着新时代的红色希望,让我们铭记历史足迹,传承红色基因,让红领巾更加鲜艳。”在中国工农红军海南琼中红军小学操场上,望向精神饱满的小同学,海南师范大学榕树青年宣讲团成员李欣柔动情说道。

“建队之初,教练肖山和他的恩师谷中声跑遍了琼中的各个角落,从1000多个山区学生中选拔出首批20多名队员。一开始,这批队员们对足球几乎没什么了解,高强度的训练让她们一度难以适应,常常边跑边哭,哭完了咬咬牙继续跑……”为琼中女足U15队员宣讲党的二十大精神时,海南师范大学榕树青年宣讲团成员林成梁分享了琼中女足的发展历程,“付出总有收获,看到琼中女足问鼎2015哥德堡杯世界青少年足球锦标赛冠军的视频时,我为你们感到无比骄傲和自豪。”

下转A03版▶

临高加快建设城乡一体化供水工程,推动城乡供水“同网、同质、同价、同服务” 一碗热茶承载的期待

H 身边的幸福事

■本报记者 贾磊

“等到临高城乡供水一体化工程建好,我一定来这里开个茶店。期待茶香四溢的那一天。”5月3日,在临高县临城镇,“候鸟”老人傅炜憧憬地说道。作为新临高人,傅炜十分爱茶,能不能在当地喝上一碗放心的热茶,对他而言尤为重要。

好茶离不开好水。3年前,刚刚来此居住的傅炜就发现,临高县城的自来水时而浑浊,水量大小不一。身为水务系统的退休人员,傅炜经过走访,发现了临高生活用水供应方面的问题,并向临高县水务局进行了反映。

“临高县城及滨海新区一带,目前只靠建于2007年、设计规模日供水3万吨的临高水厂供水。近年来,随着城市化进程加快,‘候鸟’人群的增加,水厂早已经无法满足市场需求。”该县水务局相关负责人说,由于目前水厂取水自文澜江,受天气影响,干旱时节,水量严重不足,水厂日供水能力最大仅为2

万吨。此外,取水口位于临城镇多莲村附近,距离居民生活区较近,受环境污

染影响也较大。

发现问题,临高县立即着手解决。据悉,该县正加快建设城乡一体化供水项目,推动城乡供水实现“同网、同质、同价、同服务”,50余万临高人吃水问题将在两年左右全面解决。

“目前我们所在的地方是临高县波莲镇苏来村,这里是通往波莲、新盈两个镇的主管道,我们刚刚完成这里450多米的主管道铺设,其他配套项目正在抓紧建设中。”5月3日,在临高县城乡一体化供水项目一处施工现场,项目施工方临高县碧水源水务有限公司副总经理马超说。

在施工现场,海南日报记者了解到,临高县城乡一体化供水项目以尧龙水库、跃进水库为新的供水源,以临城水

厂、滨海水厂、新建南部水厂3个地表水厂为中心,取消原有单村单井地下水水源,通过延伸管网,使840公里水路管网串联现有乡镇、农村供水设施。新的城

乡一体化供水体系将形成“两源三厂一

张供水网”的布局,实现全县城乡日供水15万立方米,同时不断提高饮水安全保

质。

与此同时,金牌港开发区作为特殊的产业园区,其用水需求不同于临高县其他地区,临高县碧水源水务有限公司将在金牌港实施高品质供水工程以及建立分质供水体系。即根据入驻金牌港企业供水需求,考虑采用优水优用、水尽其用的分质供水体系,将再生水、水库原水、饮用水、直饮水根据不同需求按照定制化服务的思路分别供水至用户。

此外,按照临高县域的发展和我省关于“六水共治”工作要求,临高县水务局立足实际,精准施策,补齐短板,全力做好“六水共治”工作,让老百姓真切感受到“六水共治”的成效,切实增强百姓获得感、幸福感、安全感,为临高经济社会平稳健康发展提供生态环境保障。

目前临高县城乡一体化供水项目已开工建设包括新盈镇连接线、渡头村新建供水管、东英镇连接线等6处工作面,截至目前已完成10公里管网,完成产值3500万元。

临高县水务局相关负责人表示,接下来,将不断提升农村供水保障水平,全面支撑临高经济发展跑出“金牌加速度”。

(本报临城5月3日电)

总书记心中的新时代好青年

(一)做有理想的青年

(三)做能吃苦的好青年

(二)做敢担当的青年

(四)做肯奋斗的青年

(A05版)

今年“五一”假期我省多个重点项目不停工 抢抓施工黄金期 全力冲刺保进度

本报海口5月3日讯(记者邵长春 孙慧 通讯员陈必云 张秋琳 郑开旭)今年“五一”假期海南各大景区分外热闹,而同样热火朝天的还有海南重点项目施工现场,建设者们坚守一线、挥洒汗水,抢抓施工黄金期,假期不停工,以实际行动诠释劳动者的奋斗精神。

5月3日,在海南环岛旅游公路项目一工区会文段,施工现场机器轰鸣,筑路人鼓足干劲奏响施工建设“交响曲”。一工区项目安监部副部长吝军正在对沥青上面层摊铺作业人员进行安全施工技术指导。他说,越到节假日,项目建设越要绷紧安全这根弦,加快项目建设进度的同时,更要保障工程质量安全。

而在该项目五工区儋州段施工现场,十几辆施工作业车辆井然有序地排列在蜿蜒的道路上,戴着各色安全帽的建设者们正顶着炎炎烈日交错穿梭,他们脚下,海南环岛旅游公路项目已日渐成型。

“五一”劳动节,劳动是主旋律。”五工区负责人李殿斌说,大家放弃“五一”休假,就是希望确保项目如期通车。

走进环岛旅游公路项目六工区文澜江大桥施工现场,只见建设者们转运材料、绑扎钢筋、搭设脚手架,配合有序、操作娴熟,以辛勤劳动的姿态庆祝自己的节日。

“为确保能按预定目标完成建设任务,项目‘五一’期间不停工,并组织足够的人力和机械,将建设目标任务细化

到每日,全力拼出项目建设加速度。”六工区文澜江大桥负责人徐书同说。

截至目前,海南环岛旅游公路项目累计已完成投资108.3亿元(含环新英湾支线),占预算总投资156.3亿元的69.3%。项目主线路基交验447.9公里,占比95%;路面下面层完成419.8公里,占比84.4%;上面层完成368.9公里,占比74.2%,机电绿化等施工稳步推进,确保“2023年6月底主线基段基本贯通,12月特大桥段建成通车”的建设目标如期实现。

“五一”期间,中建三局海南中心项目416名建设者同样坚守在岗位上,有序进行钢筋绑扎、钢柱焊接等工作。

下转A03版▶

(相关报道见A03版)

全省各地夜间经济人气旺,多元消费促经济稳步复苏 海南“夜”嗨起来了

■本报记者 刘晓惠

暮色渐浓,蓝天与碧海退场,星光与霓虹登场。

“老字号”的夜市烟火升腾,“快闪式”的集市人声鼎沸,流光溢彩的演艺舞台场场爆满……一个充满潮流活力和时尚风情的“夜海南”更显迷人。“五一”假期,全省各地越来越热闹的夜间消费场景,成为经济稳步复苏的生动缩影。

夜经济不只是夜市

300多家集市摊位、数百种各地风味小吃、日均客流量近万人次……好吃、好玩,有烟火气,也有文艺范。“五一”假期,三亚亚龙湾夜市不仅为游客带来多彩的夜间生活体验,还成了三亚夜间经济的重要发力点。

好玩,有烟火气,也有文艺范。“五一”假期,三亚亚龙湾夜市不仅为游客带来多彩的夜间生活体验,还成了三亚夜间经济的重要发力点。

“假期这几天,夜市人气非常火爆,每天客流量在一万人上下。”三亚亚龙湾夜市总经理黄俊明说,从春节至今,夜市的客流量一直维持在高位,“五一”假期更是陡然上升,迎来新的客流高峰。

作为夜间经济的重要组成部分,夜市的繁荣程度,犹如区域经济活跃度的晴雨表。海大南门夜市、海口星州夜市、三亚第一市场夜市、琼海杂粮一条街、儋州那恒夜市……假日里,源源不断的客流量激活了我省各地的夜市活力,叠加起近悦远来的

旺盛人气,有力拉动了消费回暖。

夜间经济,不只是逛个夜市。

在海南,夜间经济蓬勃发展,呈现出一些新变化——除了以餐饮、购物为主的传统夜市,更多涵盖购、食、游、娱、展、演等领域的丰富业态正在兴起,夜市、夜食、夜展、夜秀、夜节、夜宿等场景逐渐被串联,形成夜间消费新常态。

88米高的“三亚之眼·海上摩天轮”带你领略海棠湾的夜之美、270°球幕的飞行影院带你体验海上丝绸之路……假期里,每当夜幕降临,三亚海昌梦幻海洋不夜城便迎来了一天中最热闹的时刻。

下转A04版▶

(相关报道见A02版)



5月3日晚,2023年海口城市雕塑艺术节以及海口“宠粉”两场市集活动在云洞图书馆外场同时展开。 本报记者 封烁 摄

海口入选2023年促进跨境贸易便利化专项行动城市

本报讯(记者计思佳)日前,海关总署等六部委启动2023年促进跨境贸易便利化专项行动(以下简称专项行动),在全国17个重点口岸城市开展试点,支持经济大省重点城市打造口岸营商环境示范高地、发挥辐射带动作用。海口成功入选专项行动试点,推进高水平对外

开放再迎新机遇。

据介绍,2022年跨境贸易便利化专项行动共有北京、天津、上海、重庆、杭州、宁波、广州、深圳、青岛、厦门等10个城市参与,已推出的10项改革创新举措均落实到位,各地各海关结合实际配套出台的501项

“自选动作”也取得明显成效。在此基础上,今年参与城市继续扩容,将在北京、天津、上海、重庆、大连、宁波、厦门、青岛、深圳、石家庄、唐山、南京、无锡、杭州、广州、东莞、海口等17个重点口岸城市集中开展此次专项行动。

第二十九届“海南青年五四奖章”评选结果揭晓 30名青年7个集体上榜

本报海口5月3日讯(记者昂颖 通讯员张诗梦)在五四青年节即将到来之际,共青团海南省委、海南省青年联合会决定,授予王俏等30名同志第二十九届“海南青年五四奖章”、授予中国海油宝岛21-1深水大气田青年勘探团队等7个青年集体第二十九届“海南青年五四奖章集体”。他们是诠释新时代五四精神的

典型代表,是全省广大青年学习的榜样。

据悉,本次受到表彰的青年和青年集体,踊跃投身海南自贸港各项建设事业,兢兢业业、克己奉公、勇于担当、敢闯新路,在重点工程、重大项目或具有广泛社会影响的重大事件中发挥生力军和突击队作用,为推动海南自贸港建设作出积极贡献。他们用实际行动践行了“请党放

心,强国有我”的青春誓言,体现了新时代海南青年朝气蓬勃、锐意进取的精神风貌,展示了当代海南青年投身海南自由贸易港建设的坚定信念与不懈追求。

海南青年五四奖章是团省委、省团委授予海南优秀青年的最高荣誉。团省委、省青联号召全省广大团员青年向获奖个人和集体学习。